

TISZANÁNAI HÍRMONDÓ



Kiadó: Tiszánai Önkormányzata

Évfolyam: X.

Szám: 101.

Dátum: 2006. Április

A TISZANÁNAI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI HAVILAPJA



Felelős szerkesztő és tördelő:

Tóth Andrea

Felelős kiadó:

Tiszánai Önkormányzata

Szerkesztőbizottsági tagok:

Kakuk Béla Alpolgármester

Orbán Károly Képviselő

Tóth Gáborné Könyvtárvezető



Tartalom:

- Kalendárium
- Lipták József: Tavasz
- Többé nem
- Református adomány
- Ébresztő
- Hírek
- Felnívás
- Hirdetés

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Tiszánai Könyvtár Fő út 159. Tel: 36-566-004 és Polgármesteri Hivatal Fő út 108/1. Tel: 36-566-002. Terjeszti: Tiszánai Önkormányzata az alábbi egységeken keresztül: CBA élelmiszerüzlet, Privát - Élelmiszer ABC, M.Szűcs János - Élelmiszer bolt, Irgol Benzinkút - Szabó Piroska, Demeter Gáborné - Élelmiszer bolt, Árnayk Istvánné - Vegyesbolt, Juhász Tibor - Élelmiszer bolt, Máté Patika, Árval Pékség, Nána 2000 Bt, Hűsolt - Nagy István, Ruházati bolt - Kiss Károlyné, Vegyes bolt - Sinka János, Vadász söröző - Dónáth Imre, Háztartási bolt - Gacsai Dániel, Kert búfé - Juhász Imre, Fejes József - Mezőgazdasági bolt, Kínai bolt, Mihályi Jánosné - Vegyesbolt, Hangulat presszó - Bakos Mária, Márka presszó - Vankó Gábor, Dongó Lajosné - Italbolt, Éva Presszó-Dinnyeshát. Megjelenik: Tiszánán és Dinnyeshát üdülőfaluban. Nyomdai munkálatok: REGIOCON KFT „nyomdaüzem, Kompolt. Telefon: 36-489-082, Fax: 36-589-011.

ÁPRILIS - Szelek hava

Az ősi etruszk nyelven Vénuszt „Apru”-nak nevezték, egyes kutatók szerint innen származik az esztendőnk negyedik hónapjának, áprilisnak a neve. Más nyelvészek az „aprire - kinyitni” szóra vezetik vissza a hónap nevét. A székelynapitár Szelek havaként tartja számon áprilist, a csillagászok bika havának nevezik. Az esztendő

negyedik hónapját több jelzővel szokták illetni, mondják szeszélyesnek, de van, ki inkább bolondosnak tartja. A jelzők a régi népi időjárási megfigyelésekhez kapcsolódnak. A tavasz áprilisban visszavonhatatlanul látszik a természetben: már nem csak a hírmondó növények dugták ki fejüket a korábban fagyos földből, de a hónap folyamán virágba borulnak a bokrok, fák, s feltűnnek az egyéni növények is.

Lipták József: Tavasz

**Még alig pár hete a télnek zord szele,
Süvített a mezőn s hóval hordta tele,
De lám a kikelet elűzte a telet,
Mosolygó napsugár csalogat – integet.**

**Korán reggel benéz kis szobám
ablakán,
Végig cirógatja sugara arccsokkám.
Mintha csak mondaná: gyere jó idekint,
Megjött a jó idő, itt a tavasz megint.**

**Nem kell sok biztatás, rovid időn belül
Játszótér és pálya már is benépesül.
Előkerül futball, roller s homokozó,
Kerékpár, kispuska és a kisautó.**

**Nincs ki unatkozna, ne találja témát,
Ha mást nem spárgával fölereszt egy
sárkányt.**

**És a napsugár csak mosolyogva nézi,
Míg a lenyugvásig pályáját bevégezi.**

A virágdíszes természetet azonban nem ritka, hogy a hónap során megtréfálja az időjárás, fagykatonák, hópehelyseregek indulhatnak támadásra a kikelet ellen. A hideg támadása okozhat kisebb – s sajnos – nagyobb károkat, elfagyhatnak rügyek, virágok, ami akár még is tizedelheti a nyári-ősi termést, de biztos a vereség: a hónap végére végérvényesen a kikelet, a lombok, a virágok, s a meleg győzelme megérkezik.

Bolondos hónap az április. Első napját a bolondok napjának is nevezik, amikor kisebb-nagyobb tréfákat űznek egymással a vicces kedvű emberek. Szeszélyes-bolondsága mellett – ami sokaknak valós kárt okoz – kedves eseményeket is tartogat az év negyedik hónapja: az utolsó napjaig minden költöző madarunk hazatér és megkeresi fészket, vagy újat épít.

Április 22. - A Föld napja. A Föld napjáról történő megemlékezés az USA-ból ered. Először 1970. április 22-én egy amerikai egyetemista, Denis Hayes kezdeményezésére 25 millió amerikai polgár emelte fel szavát a környezet és a természet védelméért. A kezdeményezés rávilágított a természet megővésének fontosságára, s az évek során átélte az ország határait, de a polgári mozgalom kereteit is. Az USA után számos országban törvények születtek a természet megővése céljából és környezetvédelmi szervezetek alakultak. A mozgalmat elindító Hayes és társai 1989-ben Kaliforniában létrehozták a Föld Napja Nemzetközi Hírközpontot, ahonnan havonta hírlevelet küldenek a világ – szinte – minden országába. Napjainkban a Föld közel kétszáz országában emlékeznek meg április 22-én a Föld Napjáról tudományos konferenciákkal, rendezvényekkel, akciókkal. Hazánk 1990-ben kapcsolódott be a Föld Napján megrendezésre kerülő természetvédelmi, környezetvédelmi világnemzetközösség szervezésébe.

*Nincs már tér, sem idő...
Nappalba tűnik az éjszaka.
Az Élet győz a halál felett,
Éz a megváltás hajnala.*



Többé nem

Van ezekben a szavakban valami megvalósíthatatlan, valami visszavonhatatlan. Keserű szájjal szoktuk kimondani; kész, vége, nincs tovább, többé nem beszélek vele, többé létni sem akarom, többé nem ülök le vele egy asztalhoz. **Amikor emberek ezt kimondják: többé nem, akkor barátságok szűnnek meg, házasságok sorvadnak páros magánnyá, szülők és gyermekek fordítanak egymásnak hátat, népek mondanak le arról, hogy egymást megértésék.**

És ahol ez történik, ahol űr támad, ott már a halál az űr, ott már ő nyert csatát. Így válhat az életünk halálos létté, néma jajveszékeléssé, örömtelenséggé, amely a mai embert eltöri. Egészen egyszerűen nem örülünk annak, hogy ÉLÜNK. Senki sem ért senkit, senki sem bízik senkiben, minden értelmetlennek tűnik, míg végül már nem mi, hanem a halál mondja ki a visszavonhatatlan szavakat: többé nem! Húsvétkor azonban az derült ki, hogy a halál nem rendelkezik többé szabadon ezekkel a szavakkal. Nem az övé az utolsó szó, ahogyan Pál apostol bíztat miket a rómalakhoz írt levelében: „A halál többé nem uralkodik rajtunk.” Barátok, egymást rég nem látott ismerősök szokták - félig tréfásan, félig komolyan - azzal fogadni egymást, hogy: Mondj valami újságot, az sem baj, ha nem igaz, csak jó legyen.” Nos, a Húsvéti evangélium igaz és jó hír arról, hogy az Isten fia nem maradt a Halál fia, végül a halál marad halálosan magára az űres sziklasírban. Húsvét reggelének eget - földet betöltő zendülése, a tavaszi újjászületés, a pattanó rügyek, a hazatérő vándormadarak fészeképítő éneke az új embert köszöntik, akin a halál többé nem uralkodik. Emberi létünk csodálatos titka, hogy meg tudom osztani önmagam, érzelmeimet, gondolataimat, szeretetemet egy másik emberi lényvel. De mi, emberek csak egy élővel tudjuk megosztani életünket. Csak egy élőnek mondhatom el titkaimat, csak egy élő tudok megcsókolni, érte lenni, tenni, szeretni. Egy halottal megosztani az életemet, egy halotthoz beszélni, egy halottat átölelni, ennek nincs értelme. Óhózzá már csak rossz lelkiismeretem hervadó virágait tudom kívünni a temetőbe.

Isten húsvéti titka azonban éppen az, hogy ő egy halottal osztja meg életét. Fiával. Az Egyszülöttel. De ez az egy, Jézus Krisztus, nem akar az egyetlen maradni. A halál többé nem uralkodik rajtunk, mert Isten, amikor már mi is halottak leszünk, velünk is megosztja halhatatlan életét. Mindenütt, ahol emberek ebből az örömhírből tudnak élni, többé nem lesznek hajlandók a halál csatlósainak dicsélen szerepét betölteni, s nem fognak tovább gyilkolni gondolattal, szóval, tekintettel, durva gesztusokkal. Nem lesznek hajlandók többé igent mondani megsemmisítő, embertelen ösztönöket felszító cselekedetekre.

Amikor Nagyhét egyik éjszakáján ezeket a sorokat írom, a nagy vizeket is megárasztó, heves tavaszi szél nyöggeti odakint a fákat, azt a tövisakácot is, amelyik itt áll a parókia, az ablakokkal. Most még dicsélen, kopár, halálosan szürke. Nagypéntek koszorúja is ilyen ágakból fonatott.

De tudom, érzem, hamarosan kizöldül, virágba borul. Halálos tavaszból lesz feltámadás. Töviskoszorúból dicsőséges húsvéti korona, koriszból katarzis, agóniából glória!

Az élet él és szent okokból élni akar, s ha Magyarországra vet ki valakit, széjszorta inkább kell akarni - írja Ady Endre, a nagy magyar próféta.

Egész éjjel nyög és morog az ablakom előtti öreg tövisakác az erős szélben. Hallgatom, s mintha ezt mondaná, kitarotán, mindhalálig: „Azért is! Azért is!”

Kovács Csaba Református lelkész

Református adomány

Ímmár második alkalommal került sor a református gyülekezet nő tagjai részéről adomány készítésére szociális otthonban lakó emberek részére. **Betáné Marikáéknál** folytak a munkálatok. Két napig reggeltől késő délutánig 20-25 szorgos asszony kéz gyúrta a tésztát, készült a jó házi száraztészta. Voltak, akik személyesen nem tudtak részt venni a munkálatokban, azok lisztet, tojást hoztak. A munka közben szöbe kerültek a jövővel kapcsolatos tervek, így a tetőcsere és a beiktatás. Nem maradtott el a házi készítésű sütemények fogyasztása sem, de a legnagyobb sikert mégis Marika puliszkája aratta. A kis csapatot az összetartás és a szeretet vezérelte,

aminek meg is lett az eredménye, mintegy 40 kg száraztésztát sikerült előállítani.

Míg a tavalyi évben, a Kunhegyesi Református Szociális Otthont lepték meg adományukkal, addig az idén a **Hevesi Szociális Otthonra jutott a választás.** Ugyanis településünkről ide kerülnek be javarészt idős embertársaink. **A Református lelkész úrral és Dobos Imréné Zsófi néniel,** egy komor, szomorkás keddi reggelen indultunk Hevesre, ahol már vártak bennünket. Az igazgatónő átkísért minket az élmezésvetetőhöz, aki örömmel vette át ajándékunkat, mely nemcsak száraztésztát (csiga, hosszúmetélt, kocka, eperlevél...stb.) tartalmazott, hanem étolajat és kristálycukrot is. A közelgő húsvéti ebédre fogják feltálatni, hiszen ez egy űnnepl lakóma, ami nemcsak tojást, hanem szeretetet is látott. Viszonzásul ebédrel kínáltak, amit sajnos nem tudunk elfogadni az idő rövidsége miatt. Az adományozás után, a főnövér végig kísért minden szobán és megmutatta hol is ének a tiszánál lakók. Én, személyesen az intézmény falain belül 4 éve jártam utoljára. Akkor - elmondhatom - hogy igen mostoha körülmények között éltek időseink. Ott - kaptam, 10-12 ágyas szobákban, siralmas körülmények között. Amikor onnét kijöttem, azt mondtam: „Istenem, csak ide nem kerüljek soha.” Ma egy modern, az uniós előírás szempontjainak megfelelő, sőt ha mondhatom, hogy Magyarországon az egyik legkorszerűbb intézménnyé nőtte ki magát. Az arcok azonban ugyanazok, megfásult, szomorkás, űres tekintetű emberek.

Most kezdem érteni, miért fektetnek egyre több energiát és pénzt az otthoni ellátásra, beteg gondozásra. Azonban **ha rövid időre is, de derűt sikerült varázsolni mind a 7 tiszánál bentlakó arcára.** Felelevenítettük a múltat, visszaemlékeztünk a faluban élőkre és azokra is, akik már időközben elhunytak. Fényképek kerültek elő a kislőkökből, a hozzátartozókról, akiket sajnos ritkán látnak. Igaz, javarészt a lakók katolikus felekezetiék, mégis örömmel vették Kovács Csaba református lelkész áldását. Ezt az ajándékot nem lehet pénzben kifejezni, ez annál sokkal többet ér!

Köszönet minden munkáskéznek és adományozónak.

Végezetül pedig ne feledkezzünk el arról, hogy mi is megöregszünk egyszer!

Orbáné Fülepi Ágnes CsGySz vezetője

Ébresztő

Korunk a bonyolult számítógépek, a rohamosan növekvő városok, az űr meghódításának korszaka, mely száguldó tempójával nagyon kevés időt ad az elmélyült szemlélődésre. Igaz az általunk kialakított mesterséges környezet, a betonzsungelek világa nem is nagyon ösztönöz erre. A zaj, a füstös levegő, a sivár környezet a mindennapjaink részévé vált. Lassan észre sem vesszük, hogy körülöttünk másféle világ is létezik, amely csendet, pihenést, szépséget kínál. És ez századunk rossz irányba változó környezetének szenvedő alanya a TERMÉSZET.

Akkor, amikor lassan fák sokasága pusztul ki, teszi élettelené az ember, nem mehetünk el a probléma mellett egy vállrándással. A fák szinte mindenütt meghatározó elemek a tájnak, álljanak akár magányosan egy szeles hegyoldalon, alkossanak sűrű erdőségeket, vagy sorakozzanak egy út mentén. Az évszakok változásával ezek a növények számtalan „megiepetést” tartogat számunkra. Nemcsak

alakjuk, színük, méretük változik meg, hanem leveleik, virágai, termésük és kérgük is. Minden tavasszal, mikor nyílik az idő, bátrabban indulunk ki a természetbe, és évről-évre egyre kétségbe ejtőbb látvány „meglepetés” fogad bennünket. Az ébredező fák nem tudtak tőlü álmodni almukból felébredni, mert megcsontkították, halálraoltották, meggyötörték őket. És ki az, aki mindezt tette? AZ EMBER. Elfogadhatatlan emberi viselkedésnek lehetünk tanúi, amikor szembesülünk azzal, hogy fásorok tűnnek el, erdőknek nyoma sem marad. Településünk bel és - külterületein megtalálható fákat apánk, nagypapánk ültették jó néhány évtizede. A Vadásztársaság önkéntesei vadvédelmi erdőket telepítettek társadalmi munkában. Ezeknek az erdőknek mára nyomuk sincs. A fák eltűnésével az apró vadállomány, az őz, nyúl, fácán, fogoly, számos védett madarak fészkelő helyei szűntek meg. A természetes környezet tisztítása, lerombolása a vadállomány létszámában vissza is igazolódik.

Úgy gondolom, az élő erőforrásokat azért irtja ki az ember, mert nem látja be, hogy az lenne az érdeke, hogy ne pusztítsa őket!

A természet körülöttünk él, s mi benne, belőle élünk. Olyan megszokott számunkra, hogy gyakran nem is figyelünk rá, nem törődünk vele, nem védjük, nem óvjuk, mintha nem is tudnánk és éreznénk, hogy a miénk. Olyan kincsünk, amit csak mi védhetünk meg, minden nap, gyakran harcolva az érdekekkel. Nem túlzás azt mondani, hogy a mi és az utódaink élete a körülöttünk lévő élővilág lététől függ. De csak akkor lesz eredményes ez a védelem, ha mindenki a maga lehetősége szerint hozzájárul a sikeréhez. Az emberiség csak a természettel együttműködve maradhat fenn. Fel kell ismernünk, hogy a természet részesei vagyunk, és ezt a tényt minden tevékenységünkben érvényre kell juttatnunk. Csak így óvhatók meg bolygónk törekény életet fenntartó rendszerei. **Emberke! Ébresztő! Ne romboljunk tovább! Ne mérgezzük hulladékokkal, szemetehagyékkal lakóhelyünket, üdülőkörzetünket, szűkebb és tágabb környezetünket!!!** Vegyük észre, hogy az út menti fák megsebezve, halálraoltva, reményvesztetten segítségre várva sikoltanak felénk. Halljuk meg hangjukat, üzenetüket, kérésüket, melyeket most az egész falunak szétkiáltunk!

„ - Emberek! Miért pusztítottok? Nem kérünk tőletek semmit, csak adunk, csak adunk! Árnyékot, meleget, pihenést, szórakozást, munkát és pénzt, gyümölcsöt és orvosságot, virágot és szépséget, mindent, mindent egész magunkat, ha eljön az ideje - de idő előtt miért kell elpusztulnunk?”

(Fekete István)

Fogjunk össze, együtt közösen ébredjünk rá a természetvédelem fontosságára!

Tóth Gáborné Könyvtárvezető

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat háza táján

Polgármesterünk ismerettségéből adódóan levélben kereste meg településünket a Magyar Önkormányzatok Szövetsége. A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal szerződésben álló Budapest Élelmiszerbank Egyesület segélyt biztosít Magyarország legrászorultabb személyei számára. A program során 2006 évben összesen mintegy 10.000 tonna élelmiszer kerül szétosztásra, ennek mintegy 80-90 %-a liszt, 10-20 %-a száraztésztás. A szétosztásba önkormányzatok és önkormányzati intézmények vehetnek részt. **Tiszanán e nemes, ámbár nagyon komoly dokumentációt igénylő feladatot a helyi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat vállalta fel.** Több célcsoportot jelöltek meg a Budapesti Élelmiszerbank vezetői, akik ezen adományban részesülhetnek. A kiválasztásnál az dominált, hogy minél több személyt tudjunk a programba bevonni. Hosszas egyeztetés után 305 főt tudunk a támogatott rászoruló névsorába felvételni. A választás a munkanélküliekre és a kisnyugdíjasokra esett.

A szétosztó szervezetnek biztosítani kell:

- saját költségén az áru leszállítását Budapestre,
- higiénés tárolását a szétosztásig,
- pontos és precíz dokumentáció vezetését.

A szerződéskötés jelenleg folyamatban van.

Kérnénk a tisztelt lakosságot, ha valakinek tudomása van olyan idős emberről, akinek nyugdíja 28 ezer Ft alatt van, jelezze vagy személyesen, vagy telefonon (36/366-121-es számon) ügyfélfogadási időben a Családsegítő szolgálatnál, hogy véletlenül se maradjon ki senki az adományprogramból!!!

Segítségüket köszönjük!



Önkormányzati

hírek

1. Március 28-án a képviselőtestület megtárgyalta a lakáshoz jutók helyi támogatásáról szóló rendelet módosítását. Helyi önkormányzati támogatásban azok a rászoruló magyar állampolgárságú családok, akik Tiszanána közigazgatási területén legalább 5 éve állandó lakhelyet rendelkeznek, illetve letelepedési, vagy tartózkodási engedéllyel rendelkező külföldi állampolgárok részesíthetők, akik: - házastársak, ill.

- 25. életévüket betöltötték és egyedülállóak, ill.

- 18.életévüket betöltötték és korábban átmeneti, vagy tartós nevelésbe vett személyek voltak.

A bizottság továbbá megvitatta a lakásfelújítás és kamatmentes kérelmeket is. A költségvetés forráshiánya miatt csak minimális támogatásra lehet számítani, sőt

elképzeltető, hogy átmenetileg fel kell függeszteni a rendelet hatályát, érvényességét.

2. A dínyésháti büfere 3 pályázat érkezett. A pénzügyi bizottság egyhangúlag javasolja elfogadásra a testület felé, **Dongó Lajosné** pályázatát.

3. **Luxus adóköteles** a Magyar Köztársaság területén lévő lakásnak, valamint üdülőnek minősülő magánszemély tulajdonába álló, illetőleg magánszemély ingatlan nyilvántartásba bejegyzett vagyoni joggal terhelt épület, ha az épület épületrészekre osztható, akkor az épületrész (lakóingatlan), feltéve, ha annak a törvény szerinti számított értéke a 100 millió forintot éri el.

4. A képviselő testületi ülésen a kiskörei rendőr alezredes, őrsparancsnok beszámolót tartott a település közbiztonságának helyzetéről. 20-25 bűnügy van folyamatosan. **2005-ben a bűncselekmények tekintetében Tiszanán 20%-os csökkenés tapasztalható.** 2005 évben községünk területén egy kiemelt bűncselekmény történt. **89 nyomozáskezdeményezés volt, ebből 9 ügyet szüntettek meg.** A bűncselekmények **81.25%-a vagyon elleni bűncselekmény. Sajnos a településen sok bűnelkövető lakik. A polgárőrséget újjá kell szervezni,** mert a rendőrségnek szüksége van, egy jól működő, aktív polgárőrségre.



5. Az Önkéntes Tűzoltó

Egyesület részéről Zsutai

Sándor az

egyesület elnöke

tartott beszámolót, a

múlt évben elvégzett munkáról. **2005-ben 13 alkalommal riasztották az egyesületet.** Tavaly háromszor pályáztak és mindig nyertek is valamennyi összeget, melyeket felszerelés vásárlásra, gépjármű szinten tartásra, szertár felújításra használtak fel. Az 50%-os önerőt az önkormányzat minden esetben biztosította. Sikeresült megszervezni a női rajt. **Az egyesület elsőként nyerte meg a „Legeredményesebb egyesület” nevű Vándorkupát.** Ebben az évben különböző tanfolyamokra szeretnék beiskolázni a tűzoltóikat, hogy minél jobban felkészülhessenek az elvégzendő feladatokra.

6. Tájékoztatót adott a testület részére a **Nyugdíjas Klub** vezetője is. Kirándulást szerveztek, részt vettek a kistérségi találkozón. Egri szavalóversenyről tovább jutott **Újhelyi Lajosné a Székesfehérvári országos döntőbe, ahol 3.helyezést ért el.** Részt vettek a **Nyugdíjas Világnapon is Egerben.** A nyugdíjasok az énekkarban is aktívan tevékenykednek és fellépnek különböző

alakjuk, színük, méretük változik meg, hanem leveleik, virágai, termésük és kérgük is. Minden tavasszal, mikor nyílik az idő, bátrabban indulunk ki a természetbe, és évről-évre egyre kétségbe ejtőbb látvány „meglepetés” fogad bennünket. Az ébredező fák nem tudtak tőlü álmodni almukból felébredni, mert megcsontkították, halálraoltották, meggyötörték őket. És ki az, aki mindezt tette? AZ EMBER. Elfogadhatatlan emberi viselkedésnek lehetünk tanúi, amikor szembesülünk azzal, hogy fásorok tűnnek el, erdőknek nyoma sem marad. Településünk bel és - külterületein megtalálható fákat apánk, nagypapánk ültették jó néhány évtizede. A Vadásztársaság önkéntesei vadvédelmi erdőket telepítettek társadalmi munkában. Ezeknek az erdőknek mára nyomuk sincs. A fák eltűnésével az apró vadállomány, az őz, nyúl, fácán, fogoly, számos védett madarak fészkelő helyei szűntek meg. A természetes környezet tisztítása, lerombolása a vadállomány létszámában vissza is igazolódik.

Úgy gondolom, az élő erőforrásokat azért irtja ki az ember, mert nem látja be, hogy az lenne az érdeke, hogy ne pusztítsa őket!

A természet körülöttünk él, s mi benne, belőle élünk. Olyan megszokott számunkra, hogy gyakran nem is figyelünk rá, nem törődünk vele, nem védjük, nem óvjuk, mintha nem is tudnánk és éreznénk, hogy a miénk. Olyan kincsünk, amit csak mi védhetünk meg, minden nap, gyakran harcolva az érdekekkel. Nem túlzás azt mondani, hogy a mi és az utódaink élete a körülöttünk lévő élővilág lététől függ. De csak akkor lesz eredményes ez a védelem, ha mindenki a maga lehetősége szerint hozzájárul a sikeréhez. Az emberiség csak a természettel együttműködve maradhat fenn. Fel kell ismernünk, hogy a természet részesül vagyunk, és ezt a tényt minden tevékenységünkben érvényre kell juttatnunk. Csak így óvhatók meg bolygónk törekény életet fenntartó rendszerei. **Emberke! Ébresztő! Ne romboljunk tovább! Ne mérgezzük hulladékokkal, szemetehagyással lakóhelyünket, üdülőkörzetünket, szűkebb és tágabb környezetünket!!!** Vegyük észre, hogy az út menti fák megsebezve, halálraoltva, reményvesztetten segítségre várva sikoltanak felénk. Halljuk meg hangjukat, üzenetüket, kéréseiket, melyeket most az egész falunak szétkiáltunk!

„ - Emberek! Miért pusztítottok? Nem kérünk tőletek semmit, csak adunk, csak adunk! Árnyékot, meleget, pihenést, szórakozást, munkát és pénzt, gyümölcsöt és orvosságot, virágot és szépséget, mindent, mindent egész magunkat, ha eljön az ideje - de idő előtt miért kell elpusztulnunk?”

(Fekete István)

Fogjunk össze, együtt közösen ébredjünk rá a természetvédelem fontosságára!

Tóth Gáborné Könyvtárvezető



Polgármesterünk ismerettségéből adódóan levélben kereste meg településünket a Magyar Önkormányzatok Szövetsége. A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal szerződésben álló Budapest Élelmiszerbank Egyesület segélyt biztosít Magyarország legrászorultabb személyei számára. A program során 2006 évben összesen mintegy 10.000 tonna élelmiszer kerül szétosztásra, ennek mintegy 80-90 %-a liszt, 10-20 %-a száraztészták. A szétosztásba önkormányzatok és önkormányzati intézmények vehetnek részt. **Tiszanánán** e nemes, ámbár nagyon komoly dokumentációt igénylő feladatot a helyi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat vállalta fel. Több célcsoportot jelöltek meg a Budapesti Élelmiszerbank vezetői, akik ezen adományban részesülhetnek. A kiválasztásnál az dominált, hogy minél több személyt tudjunk a programba bevonni. Hosszas egyeztetés után 305 főt tudunk a támogatott rászoruló névsorába felvételni. A választás a munkanélküliekre és a kisnyugdíjasokra esett.

A szétosztó szervezetnek biztosítani kell:

- saját költségén az áru leszállítását Budapestre,
- higiénés tárolását a szétosztásig,
- pontos és precíz dokumentáció vezetését.

A szerződéskötés jelenleg folyamatban van.

Kérnénk a tisztelt lakosságot, ha valakinek tudomása van olyan idős emberről, akinek nyugdíja 28 ezer Ft alatt van, jelezze vagy személyesen, vagy telefonon (36/366-121-es számon) ügyfélfogadási időben a Családsegítő szolgálatnál, hogy véletlenül se maradjon ki senki az adományprogramból!!!

Segítségüket köszönjük!



Önkormányzati

hírek

1. Március 28-án a képviselőtestület megtárgyalta a lakáshoz jutók helyi támogatásáról szóló rendelet módosítását. Helyi önkormányzati támogatásban azok a rászoruló magyar állampolgárságú családok, akik Tiszanána közigazgatási területén legalább 5 éve állandó lakhelyet rendelkeznek, illetve letelepedési, vagy tartózkodási engedéllyel rendelkező külföldi állampolgárok részesíthetők, akik: - házastársak, ill.

- 25. életévüket betöltötték és egyedülállóak, ill.

- 18. életévüket betöltötték és korábban átmeneti, vagy tartós nevelésbe vett személyek voltak.

A bizottság továbbá megvitatta a lakásfelújítás és kamatmentes kérelmeket is. A költségvetés forráshiánya miatt csak minimális támogatásra lehet számítani, sőt

elképzeltető, hogy átmenetileg fel kell függeszteni a rendelet hatályát, érvényességét.

2. A dínyésháti büfere 3 pályázat érkezett. A pénzügyi bizottság egyhangúlag javasolja elfogadásra a testület felé, **Dongó Lajosné** pályázatát.

3. **Luxus adóköteles** a Magyar Köztársaság területén lévő lakásnak, valamint üdülőnek minősülő magánszemély tulajdonába álló, illetőleg magánszemély ingatlan nyilvántartásba bejegyzett vagyoni jogával terhelt épület, ha az épület épületrészekre osztható, akkor az épületrész (lakóingatlan), feltéve, ha annak a törvény szerinti számított értéke a 100 millió forintot éri el.

4. A képviselő testületi ülésen a kiskörei rendőr alezredes, őrsparancsnok beszámolót tartott a település közbiztonságának helyzetéről. 20-25 bűnügy van folyamatosan. **2005-ben a bűncselekmények tekintetében Tiszanánán 20%-os csökkenés tapasztalható.** 2005 évben községünk területén egy kiemelt bűncselekmény történt. **89 nyomozáskezdeményezés volt, ebből 9 ügyet szüntettek meg.** A bűncselekmények **81.25%-a vagyon elleni bűncselekmény. Sajnos a településen sok bűnelkövető lakik. A polgárőrséget újra kell szervezni,** mert a rendőrségnek szüksége van, egy jól működő, aktív polgárőrségre.



5. Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület részéről Zsutai Sándor az egyesület elnöke tartott beszámolót, a

múlt évben elvégzett munkáról. **2005-ben 13 alkalommal riasztották az egyesületet.** Tavaly háromszor pályáztak és mindig nyertek is valamennyi összeget, melyeket felszerelés vásárlásra, gépjármű szinten tartásra, szertár felújításra használtak fel. Az 50%-os önerőt az önkormányzat minden esetben biztosította. Sikerült megszervezni a női rajt. **Az egyesület elsőként nyerte meg a „Legeredményesebb egyesület”** nevű Vándorkupát. Ebben az évben különböző tanfolyamokra szeretnék beiskolázni a tűzoltóikat, hogy minél jobban felkészülhessenek az elvégzendő feladatokra.

6. Tájékoztatót adott a testület részére a Nyugdíjas Klub vezetője is. Kirándulást szerveztek, részt vettek a kistérségi találkozón. Egri szavalóversenyről tovább jutott **Újhelyi Lajosné a Székesfehérvári országos döntőbe, ahol 3.helyezést ért el.** Részt vettek a Nyugdíjas Világnapon is Egerben. A nyugdíjasok az énekkarban is aktívan tevékenykednek és fellépnek különböző